虹口将开展整小区适老化改造

今年将有1000余户家庭受益

□记者 胡蝶飞 通讯员 龙钢

"现在在家洗澡安全 多了, 不用扣心会发生伤害事故 了. 感谢政府为我们老年人办了件 大好事。 "家住欧阳路 378 弄 4 号 的杨慧告诉记者,原本以为疫情会 耽误施工,结果施工人员很快就为 他们安装好了适老设施。记者昨日 从虹口区民政局获悉,该区将开展 整小区适老化改造, 今年新一轮面 向老年人的居家环境适老化改造已 正式启动,此项改造将惠及1000 余户老年人家庭。

为有序推进适老化改造工作, 近日, 虹口区养老服务发展中心邀 请上海地产项目负责人为各街道和 居委会的相关工作人员开展了话老 化改造线上培训, 重点围绕政策解 读、申请方式、改造内容、改造流 程等方面进行解读,以便更好地服 务老年人家庭。

据了解,适老化改造主要是根 据老年人群的身体特点及生活习 惯,对卫生间、厨房、卧室等生活 场所,以及家具配置、细节保护等 做一定的调整或改造,以更利于老 年人通行、洗澡、如厕、休息等日

常生活,缓解老年人因生理机能变 化导致的生活不适应,将环境中发 生伤害的风险尽量降低。

家住广灵一路 39 弄 4 号的陈 丽君是位独居老人,今年已70岁, 家里卫生间的设施已经老化, 有发 牛伤害事故的隐患。 "已经有近30 年没装修过了,想装修, 一个人又 怕外面马路上的'野路子'装修 队,所以一直没有更新过设施。现 在政府为我们进行适老化改造,我 们放心了,而且费用也合理,还有 - 定的补贴、每户家庭最高可补贴 3000元,真要好好感谢党和政府。

记者在老人家中看中, 卫生间设施 已很陈旧,容易引发伤害事故。这 次适老化改造将为老人重新进行设 计改告,增加扶手、防滑地砖等, 还将为老人安装紧急救助报警电 话,给老人一个安全居住环境。

虹口区养老服务发展中心负责 人告诉记者,当前疫情防控工作进 人常杰化阶段。为了确保居家环境 适老化改造工作安全、有序、顺利 推进,各街道安排专人对接辖区内 居家环境话老化改造工作,加强人 员健康、物资消毒以及应急外置管 理, 指导、监督服务方和改造家庭 做好疫情防护措施。目前,除明确 为本市中高风险区域,以及有其他 防疫管控要求的区域, 暂不开展居 家环境话老化改造线下服务和 (或) 上门服务之外, 其他区域已 有序开展上门评估及安装改造工

截至8月上旬,虹口区已有 400 多户老年人家庭提交了适老化 改造申请,100多户家庭完成了上 门评估并签订了改造合同, 20 多户 老年人家庭在落实各项防疫措施的 情况下,完成了居家环境适老化改

上海调整来自或途经澳门来沪返沪人员健康管理

相关人员抵沪后3天内完成2次核酸检测

□见习记者 陈友敏

本报讯 上海市新冠肺炎疫情 防控工作领导小组办公室昨天发布 通知:根据疫情防控有关要求,我 市调整来自或途经澳门来沪返沪人 员健康管理,具体措施如下:

即日起,对有澳门旅居史的来 沪返沪人员不再实行"7天集中隔 离医学观察+3天居家健康监测" 相关人员实行抵沪后3天内完成2 次核酸检测,抵沪后7天内不聚 集、不聚会、不前往人员密集场

有澳门旅居史的来沪返沪人 员,应在抵沪后尽快且12小时之 内向所在居村委和单位 (或所住宾 馆)报告。

后续根据疫情形势和防控要 求, 动态调整澳门来沪返沪人员相 关防控措施。

上海海关开展嵌入式精准普法

本报讯 昨天是第20个"8· 8"海关法治宣传日,记者了解到。 远程视频属地查检中开展嵌入式普 法、推进卫生检疫和食品安全"送 法人企""精准普法",上海海关 开展多种形式的普法宣传

浦东海关、奉贤海关针对辖区 内农产品出口企业众多的现状,着 重开展出境鲜活易腐农食产品属地 杏松绿色通道的政策宣传, 在远程 视频属地查检中开展嵌入式普法, 先后支持辖区内的泥鳅、食用菌等 特色农产品出口企业应对疫情影 响,企业出口额大幅攀升。虹桥机 场海关在针对航食、候机楼食品生 产经营单位的监督管理过程中,推 进卫生检疫和食品安全"送法人 "精准普法"。



海关关员在黄浦滨江驿站开展为民服务法治宣传活动

不仅向外普法,也对内学法。 在上海海关组织的"谈习近平法治 思想"一线科长法治论坛上,来自 一线执法岗位的6名科长立足海关

执法工作视角, 交流了运用习近平 法治思想指导危化品监管、进出境 快件监管、打击跨境电商走私等海 关业务工作的执法体会。

松江3047个快递柜化身反诈宣传"新阵地"

□记者 翟梦丽 通讯员 张嘉煜

本报讯 "网络贷款要你先交 钱,就是诈骗" "护好钱袋子,全 民反诈骗"……在松江区江虹小区 门口, 丰巢智能取件箱被"装扮" 成反诈防骗的宣传阵地, 过往的市 民或前来取快递的居民都能醒目地 看到反诈宣传标语和典型案例。

据了解, 为推动反诈宣传社会 化、常态化、扩大官传覆盖面、松 江公安分局治安支队在反诈宣传进 千家万户工作的基础上,积极开动 脑筋, 主动与辖区寄递物流企业开 展警企合作。利用丰巢科技等相关 公司广泛分布的智能快递寄存箱, 在显示大屏上加载反诈宣传标语、 短片, 警方提示、典型案例等反作 宣传资料, 作为输入取件码前必读 的环节, 让市民在取件的空隙时 间,潜移默化地接受反诈宣传。

"为了让我们远离诈骗,警察 '蜀黍'们真的是开足了马力!"前 来取件的居民陈女士对记者说,



"现在自己和家中的老人也逐渐习

惯了网上购物,在取快递的过程中 也是一次学习。

目前, 已落实全区 3047 个丰 京东快递柜反诈宣传资料投 放,并结合时下的最新骗术定期更 新,已更新12期,取得了显著的 成效。接下来,治安支队将进一步 整合资源, 在辖区继续开辟反诈防 骗宣传新阵地。

徐汇2022年第三批重大项目集中签约

同时发布8个重点新建载体

□记者 季张颖

本报讯 昨天上午,徐汇区举 行 2022 年第三批重大项目集中签 约仪式。在新竣工的恒基星扬中 心,16个重大项目进行了集中签 约,现场发布了今年入市的8个重 点新建载体。凯爱瑞、鹰角网络、 中金私募、极氦智能科技、泡泡玛 特、乐元素、明天金砖、野兽派 魔珐科技等来自新消费、互动娱 乐、金融、智能科技、艺术家居、 元宇宙等领域和赛道的 16 个重大

"徐汇区在人工智能、元宇宙 等产业方面具备优势, 优良的营商 环境也让我们深有感触,作为行业 领先的元宇宙生态企业,我们对未来充满信心。"魔珐科技创始人兼 CEO 柴金祥表示,未来魔珐科技 将以徐汇为腹地,不断强化产品体 系和推进元宇宙布局, 在企业发展 的同时也助力徐汇打造元宇宙产业

新生态。 "今天的集中签约,是我们为 徐汇发展按下的一记'快进键' 徐汇区区长钟晓咏表示, 打赢"大 上海保卫战"后,徐汇第一时间全 力助企纾困,区域经济运行呈现出 回稳向好的积极态势。徐汇区提出 '建设新徐汇、再造新徐汇",以加 倍努力的决心、夯基垒土的耐心、 追求卓越的恒心,全面开启新征 程, 为所有选择徐汇的企业和人才 提供更多的机遇、更好的环境、更

仪式上, 徐汇区还重磅发布了 区域内今年入市的8个重点新建招 商载体, 共计 150 万平方米办公面 积,包括星扬西岸中心、徐家汇中 心等。不同载体各有千秋、各具特色,将成为今年推进"五大战区" 招商引资计划的聚焦重点,助推产 业发展的新引擎,助力徐汇实现百 万级、千万级、亿元级企业倍增目

这个"驻村警务室"24小时"不打烊"

□法治报记者 陈颖婷

"这天看着要下暴雨!"蒸夏 村驻村民警陈学飞抬头望着密布的 乌云,看着村民晒在警务室门前水 泥地上的谷子, 赶紧问村里借来耙 子和油布,一点一点把稻谷堆起 来,用油布严严实实地盖好……

近年来,地处练塘镇工业园区 周边的蒸夏村,外来务工人员流动 性较大,治安隐患问题屡见不鲜, 给社会治理带来较大难度。练塘镇 探索开展社区民警"驻村"警务改 革,建立第一家"驻村警务室 "驻村,也驻心",这是民警陈学飞 驻村以来的心得体会。所谓"驻 村",就是让社区民警"驻"在村 里,与村民"同吃住、零距离"。

便民服务集中受理点

蒸夏村把"驻村警务室"作为 "零距离"服务群众的重要载体, 积极打造便民利民服务平台,设置 来沪人员服务站和平安工作站。

目前,警务室代办户口申请、 来沪人员登记、境外人员住宿登记 等事项,调处各类矛盾纠纷,受理 群众举报、求助、报警等事官。

作为村级便民服务集中受理 点,警务室每周四对村民开放政策 咨询、法律援助等各项服务,用真 情服务搭建起了"服务窗口前移、 工作重心下沉、无缝对接承办"的 综合服务平台。

平安建设巡防联系点

围绕发案少、秩序好、群众满 意的工作目标,蒸夏村"驻村警务 坚持"便民、公开、依法、高 效"的原则,不断延伸拓展社区警 务工作职能,建立健全警民联系、 防范宣传、巡防检查等八项规章制 警务室民警会同社保队员、人 口协管员和平安志愿者,组建了 支平安巡逻队,每日开展治安巡 查,排摸不稳定因素。收集分析治 安形势,不定期对商铺开展安全检 查,排除公共安全隐患,切实为辖 区群众撑起"平安伞"。

治安调解警民联络点

由于蒸夏村"驻村警务室"24 小时驻扎村里,即使是晚上,警务 室的灯也是一直亮着的。自从有了 这样近距离的"驻村警务室", 村 民走上几步就能找到民警,村民 的矛盾纠纷也能第一时间迅速解 决。驻村警务站在维护农村治安 的同时,也让警民关系更加融洽

"让服务与百姓更近,让民警 与居民更亲。"通过"驻村警务 室",基层警力进一步下沉,也为 社会治理打下了坚实的群众基础。 "驻村警务室"24 小时的"不打 烊"服务,一步一步撑起了蒸夏村 的平安一片天。